

庆祝IUPUI中文学校成立十五周年

庆祝 IUPUI中文学校成立十五周年



十五年櫛風沐雨 十五年春華秋實

光阴似箭，时光如风。不知不觉中，IUPUI中文学校已经走过十五个春夏秋冬。十五年栉风沐雨，十五年春华秋实。从1999年在地下室的十几个学生，到2014年的一百多个学生。十五年来，当初的小朋友早已长成大人，许多学生毕业后进入了一流大学，IUPUI中文学校也从当初家庭式学校发展成今天的系统规范的正规学校。

这十五年来，学生们每年都积极参加市里组织的各项活动，他们在全市的故事比赛中表现优异拿金奖银奖；他们在印第安纳波利斯各种活动舞台上跳舞歌唱。而



且，IUPUI中文学校的语言环境非常好，教学的形式多样化，非常生动，让学生们在一种放松的开心环境下学好中文。很多学生从幼儿园就在这里上中文课，一天天长大，一天天进步。在即将进入大学前，经过我们中文学校老师的专业培训，参加AP Chinese，全部拿满分。

如今的IUPUI中文学校，隶属于印第安纳大学人文学院世界语言文化系，以传授中国语言文化为宗旨，配有教学经验丰富的老师，授课中文班的老师，有来自国内的多次获奖的小学优秀教师、中学优秀教师，有来自国内的大学中文系教授，也有获得印地“最有影响力老师”的杰出高中老师。兴趣班的老师更是有中国第一代芭蕾舞演员、中国戏剧学院儿童表演系毕业的资深教育学者和中央民族大学声乐系毕业的当地著名歌唱家等。

IUPUI中文学校十五年来收获了辉煌，收获了硕果。这些都和各位家长、学生支持和帮助是分不开的，当然，还要感谢历任校长们的辛勤付出和奉献。

为了庆祝IUPUI中文学校建校十五周年，中文学校特意在2014年6月1日组织了庆祝活动，欢迎大家来参加！

生日快樂！ IUPUI中文學校

现任校长曾洪



谈到IUPUI中文学校，不禁让人联想到Pike区马鞍溪村的老村民民：陈耀斌，陈立英，陈杰，吴素，薛庆，Stanley钱，张燕云，满云龙，曾洪，韩先明等。

十五年前，几家马鞍溪村的好友谈到把孩子组织到一起学中文之事。于是说干就干，大伙儿找教室，选教材，聘老师，筹资金，推选耀斌为首任校长，学校

就这样办起来了。十五年过去了，办学校时，我儿子还是襁褓婴儿，这十五年里，我儿子也伴随着每周日下午的中文学校长大小伙子了。

中文学校里我结识了不少志同道合的好友，一批批聪明伶俐的学生。我们的学校也在这十五年间，由一个“家庭作坊”变成了师资雄厚，管理规范IUPUI“附属”学校了。

这一路走来，几位马鞍溪村的“元老们”有着不可磨灭的开世功劳，后来的几位校长：杜燕生，杨家安，李维华，袁汇也都有很大贡献。其中要特别提到的两位是袁汇校长和李维华校长。袁汇校长把中文学校师资规范化，李维华校长则把学校的教材及财务管理规范化并成功地将中文学校申请为United Way Agency。

感谢老校长们退役不退岗。陈耀斌博士和Stanley钱博士一直在与校方协调，积极配合后勤工作，确保中文学校在IUPUI校园有“立足之地”。李维华博士年复一年不仅每学期预订教室，而且管理IU Foundation多年。我更要感谢每一位老师，学生和家。没有你们长期以来的积极配合与帮助，我们就不会有今天的IUPUI中文学校的辉煌！

在此，我们隆重推荐高剑华女士为IUPUI中文学校的下任校长，我相信，在高校长的带领下，我们的学校将会更上一层楼！

走近IUPUI中文學校

下一任校长高剑华

还记得一年前，转眼间大女儿就上四年级了，小女儿也从幼儿园毕业了。英文无疑是越来越溜了，但中文却没什么长进，只能听不能说。于是我们面临几乎每个华人家庭都会面临的同样的问题：如何让子女有效地掌握我们的母语中文。虽然以前也上过半年的中文学校，但收效甚微，也就放弃了。在家里自己教吧，效果也不理想。如何给她们找到一所合适的中文学校，于是成为我的一个大问题。

一个偶然的机会让我了解到IUPUI中文学校。抱着试试看的心态，我把俩女儿送进了这所学校。但没多久我们全家都爱上了这所学校。首先是良好的师资和老师们的敬业精神。每位教师教学认真，尽心尽力。一些教师来自本地中小学校的全日制中文班，还有一些老师是国内来的优秀教师。细心负责，经验丰富，善于沟通是他们的共同特点。小班教学保持一种良好的师生比例，有利于照顾每个学生的情况和学习进度。而学校的课后才艺班，有绘画、棋艺、音乐、舞蹈等等，又使孩子们有机会在轻松的气氛中学习才艺。短短的两个学期的中文学习，女儿竟然可以自然地用中文和我们交谈，并在2014年的印州中文讲故事比赛中获得金奖。这是我开始时大大地没想到的。

随着时间的推移，我对学校有了进一步的了解。这所

成立于1999年的学校即将迈入第十五个年头。当初由几个家庭的发起的在地下室上课的学校，多年来经过历任校长，许多老师和家长的努力耕耘，学校由早期的不到十名学生发展至今成为有一定规模的，隶属于IUPUI的正规学校。最近我很荣幸被推举为新任校长。一方面觉得在目前中华民族伟大复兴的大环境下，中文教学大有可为，方兴未艾；另一方面也深感责任重大，当努力工作以不负使命。前任校长们已经为学校打下了坚实的基础，树立了良好的榜样。我们将在此基础上提高中文教学质量，强化学生中文交流能力尤其是听说能力，增设才艺课程，并将开设一些有趣实用面向成人的讲座，服务华人社区。

一年前我是一名为自己的孩子寻找“合适”的中文学校的家长，而现在我的目标是让IUPUI中文学校继续为我们的孩子提供高质量的中文教育和文化交流。让我们一起努力！



IUPUI中文學校,无法忘却的思念

前任校长袁汇（现居澳大利亚）
任期 2010 -- 2012



转眼，离开美国快了一年了，但在IUPUI中文学校七年的经历给我带来了永远无法忘却的思念。

说起IUPUI中文学校，我有太多的感言。一句话，IUPUI中文学校让我感到印第安纳是我的第二故乡。

记得2006年8月，我和耀旗自驾带着老人，拖着小孩，从遥远的纽约州布法罗市搬到了印第安纳州的印第安纳波利斯郊区的赞恩斯维尔镇。到达的第一天，感到茫茫人海，举目无亲。一夜醒来，便有了“远亲不如近邻，近邻不如对门”的邻居方进和赵立来询问，是不是我家的女儿该上中文学校？新学年恰巧今日开学。与娘家人相见的好日子。

当我们来到IUPUI中文学校，见到那么多“亲人”。得知我们初来乍到，便从亚洲超市到中华超市，从钢琴老师到韭菜苗子，问寒问暖，无微不至，亲情友情，无所不在。那天得到信息量之大，远远超过学习中文的范围。孩子们很快地结实了新的小伙伴们，享受着小班教学，人人受关注的学习环境。回家的路上，就无休止地问，下次什么时候上中文学校？真有点我还要去她姥家的感觉。

不久，因为有一位老师有事请长假，鉴于我以前有教中文的经历，李维华老师问我是否可以代课。我欣然接受。不料这真是“上了贼船”，自得其乐，越教越上瘾。终于在2007年初夏，我在耀旗的支持下，不惜辞掉全职的财务管理职位，为的是全职用心学习语言教育，最终顺利转行为一名传播中国语言文化的教育工作者，到如今，搬到了澳大利亚的黄金海岸市，还在当幸福的园丁。没有中文学校，恐怕我怎么也不会走这一步棋。为娘家人服务带来终生的福利。

日久生情，对于IUPUI中文学校的热爱，不怕您笑话，到了痴情。到了2010年，正值校长换届，有身兼老师和家长的曾洪推荐，我带着众其他家长的厚爱，接过了接力棒。在任职期间，尽力地听取意见和建议，在各位老师家长的协助下，采取学生们考试分班制度，鼓励老师们相互听课，共同进步，努力把课堂搞得集学习与娱乐为一体，培养学生们对中文的兴趣和爱好。再回首，不周到之处，还请诸位见谅！咱都是自己人。

想来我在印第安纳的好朋友中，一大批是因为IUPUI中文学校而相识相知。所以说IUPUI中文学校把印第安纳变成我的第二故乡。

第一任校長
陳耀斌
Yaobin Chen
任期
1999 -- 2001



前任校長
楊家安
Jia'an Yang
任期
2001 -- 2002



前任校長
陳杰
Jie Chen
任期
2002 -- 2004



前任校長
杜燕生
Yansheng Du
任期
2004 -- 2006



前任校長
錢永平
Stanley Chien
任期
2006 -- 2008



前任校長
李維華
Wendy Lee
任期
2008 -- 2010

